

2021·9

9

星期四
辛丑年八月初三云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第25902期
今日8版

习近平将出席 金砖国家领导人第十三次会晤

新华社北京9月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:应印度总理莫迪邀请,国家主席习近平将于9月9日在北京以视频方式出席金砖国家领导人第十三次会晤。

《习近平法治思想概论》出版发行

见第二版

阮成发在中央生态环境保护督察整改工作推进视频会议上强调深学细照笃行习近平生态文明思想

来一场“思想革命”“环保革命”“体制机制革命” 坚决全面彻底整改中央生态环保督察反馈问题

王予波主持 李江出席

本报讯(记者 刘晓颖 杨猛 左超) 9月8日,我省召开中央生态环境保护督察整改工作推进视频会议。省委书记阮成发强调,加强生态文明建设和生态环境保护是必须担负好的重大政治责任,要深学细照笃行习近平生态文明思想,来一场“思想革命”“环保革命”“体制机制革命”,坚决全面彻底整改中央生态环境保护督察反馈问题,守护好七彩云南的蓝天白云、绿水青山、良田沃土,为建设美丽中国作出云南贡献。

省委副书记、省长王予波主持会议。省政协主席李江出席。

阮成发指出,整改不落实,就是对党不忠诚。中央生态环境保护督察指出的每一个问题,都是我们必须回答好的必答题,都是我们必须认真完成好的硬任务。全省各地各部门要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,心怀“国之大者”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神上来,统一到党中央、国务院的决策部署上来,统一到党中央、国务院的决策部署上来。

阮成发强调,要把抓好生态环境保护问题整改,作为检验领导干部立场、品质、能力、意志的“试金石”,来一场动真碰硬的“环保革命”,以实际行动忠诚践行“两个维护”。要牢牢守住“湖泊是用来保护的,不是用来开发的”底线,深入扎实开展“湖泊革命”,压紧压实各级各部门责任,全面落实“退、减、调、治、管”要求,切实抓好滇池和抚仙湖重点问题整改。要严厉整治群众反映强烈的水污染、

保护督察整改要求上来,坚决全面彻底抓好问题整改,向习近平总书记和党中央、向全省各族人民交出一份合格的整改答卷。

阮成发强调,要深学细照笃行习近平生态文明思想,对照“坚持人与自然和谐共生”“绿水青山就是金山银山”“良好生态环境是最普惠的民生福祉”“山水林田湖草是生命共同体”用最严格制度最严密法治保护生态环境”的要求,从立场、品质、能力、意志等方面进行深刻反思,深入剖析问题背后的根源,来一场深刻的“思想革命”。

阮成发强调,要把抓好生态环境保护问题整改,作为检验领导干部立场、品质、能力、意志的“试金石”,来一场动真碰硬的“环保革命”,以实际行动忠诚践行“两个维护”。要牢牢守住“湖泊是用来保护的,不是用来开发的”底线,深入扎实开展“湖泊革命”,压紧压实各级各部门责任,全面落实“退、减、调、治、管”要求,切实抓好滇池和抚仙湖重点问题整改。要严厉整治群众反映强烈的水污染、

生活污染、工业污染、重金属污染、农业面源污染、大气污染等突出问题,打一场“炸碉堡、攻山头”的污染防治攻坚战。要坚持山水林田湖草沙系统治理,打一场标本兼治的生态环境保卫战,加大生态环境修复力度,切实抓好生物多样性保护,筑牢国家西南生态安全屏障。要坚持绿色低碳发展,打一场减污降碳的绿色转型持久战,坚决淘汰落后产能,提高资源利用效率,推动经济社会发展全面绿色转型。

阮成发强调,治标是当下,治本是长远,要建立健全长效机制,来一场“体制机制革命”。要坚持应急与谋远相结合,打基础管长远,健全完善责任落实机制、督察督办机制、法治保障机制、考核问责机制、智慧环保机制,让生态环境保护制度长“牙齿”,不断提升全省生态文明建设和生态环境保护工作水平。

王予波就抓好问题整改提出要求。一要以过硬立场抓整改,站稳人民立场,践行群众路线,用大力改善生态环境来回答民之所望、施政所向。二要以过硬品

质抓整改,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,扎实做好环保督察“后半篇文章”,以整改的行动和成效检验“两个维护”。三要以过硬能力抓整改,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,提高统筹推进高质量发展和高水平保护的能力水平,彻底破除“整治-反弹-整治”的怪圈。四要以过硬意志抓整改,讲党性、讲原则、讲斗争,聚焦问题,举一反三,建立健全长效机制,确保整改成效经得起历史和实践检验。

会上,昆明市、玉溪市、保山市、文山壮族苗族自治州、西双版纳傣族自治州汇报了整改工作情况;各州(市)、省级牵头部门负责同志呈递了整改工作责任书。

省委常委,省人大常委会副主任,省人民政府领导班子成员,省高级人民法院院长,省人民检察院检察长出席。省级有关部门和单位主要负责同志,各州市党政主要负责同志在主会场参加会议。

会议以视频形式开到州(市)、县(市、区)。

第二批政法队伍教育整顿时强调
确保第二批教育整顿突出重难点取得实效

本报讯(记者 谢进) 9月6日至8日,中央第十二督导组组长苗圩率督导组相继深入省委政法委、省高级人民法院、省人民检察院、省公安厅、省司法厅,实地检查、督导教育整顿工作,对下步工作提出要求,并分别与各单位领导班子成员开展个别谈话。

苗圩指出,云南省委政法委和省级政法各单位认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,按照省委的具体要求,科学谋划、精心组织、迅速行动,高标准、高起点开展第二批教育整顿学习教育环节各项工作,同步统筹谋划查纠整改和建章立制工作,有力有序有效推动第二批教育整顿实现良好开局。

苗圩强调,要提高政治站位,从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,进一步领会开展第二批教育整顿的重大意义,紧密结合省级政法机关特点,深化思想认识,突出政治建设、表率作用和建章立制,以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉把教育整顿各项工作抓紧抓实、抓出成效,示范带动全省政法机关加强革命化、正规化、专业化、职业化建设,打造忠诚干净担当的政法铁军。要明确目标任务,始终坚持“严”的总基调,以刀刃向内、刮骨疗毒的决心勇气,综合运用自查自纠、组织查处、专项整治等手段,敢于动真碰硬、触及要害,推动查纠整改走深走实,尤其要结合云南实际,持续抓好“肃清流毒影响、以案促改、强边固防”三项重点工作。要重点抓好责任落实、政策运用、顽疾整治、建章立制、统筹兼顾等工作,把肃清流毒与筑牢政治忠诚有机结合,将学习贯彻教育整顿始终,持续强化科学理论武装,弘扬伟大建党精神。要进一步做好以案促改“后半篇文章”,推动政治生态持续净化,执法司法公信力不断提升、边疆地区安宁稳固。要坚持开门搞整顿,做到教育整顿受群众监督、效果让群众评判。要持续推动教育整顿与巡视整改、政法领域全面深化改革等工作有机结合,不断推动政法工作高质量发展。要通过教育整顿,更好地贯彻落实习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话精神,更加扎实有效地做好《生物多样性公约》第十五次缔约方大会的安保维稳工作。

苗圩表示,中央督导组将围绕政治责任、问题查处、顽疾整治、建章立制和进度成效开展重点督导,深入推进第二批政法队伍教育整顿。希望各政法机关进一步提高政治站位,正视问题不回避、立行立改见实效、总结经验建机制,积极支持配合督导,确保教育整顿取得实效。

中央第十二督导组副组长敬大力参加督导,刘洪建、任军号、侯建军、王光辉等作工作汇报。

奋斗百年路 启航新征程
我为群众办实事

省工信厅结合工作职能抓落实——

聚焦民生 服务发展

省工业和信息化厅把党史学习教育同推动工作结合起来,深入开展“我为群众办实事”实践活动,结合工作职能职责,聚焦省委、省政府重要决策部署,贯彻落实新发展理念,坚持学史力行,实干为民,把学习成效转化为工作动力和成效。

在深入开展调查研究的基础上,省工业和信息化厅制定《省工业和信息化厅“我为群众办实事”实践活动实施方案》,明确“民生实事计划”和党组班子成员“为民办事清单”,部门(单位)领导班子成员为民办实事80多项,在职党员干部承诺每人为群众办实事不少于1件。同时,通过采取项目化管理的方式,逐项推进全厅10件民生实事落实,确保目标明确、责任具

体、措施到位。截至目前,全厅10件民生实事已经全部启动,全厅在职党员承诺为群众办实事、好事581件,已完成449件,完成率77.3%。

省工业和信息化厅坚持从企业发展迫切需求出发,出实招、办实事,着力解决企业实际困难。

为了抓好清欠工作,为企业减轻负担,省工业和信息化厅制定印发《关于进一步压实责任加大力度切实做好投诉件处理工作的紧急通知》《关于切实做好拖欠支付中小企业款项投诉处置工作的通知》,明确重点工作任务,压实各地区、各相关部门工作责任。经过艰苦努力,今年上半年完成清偿8000多万元,为推动中小企业高质量发展发挥了积极作用。 下转第二版

为您导读

我国教师总数已达1792.97万人

见第四版

奋斗百年路 启航新征程
•中国共产党人的精神谱系•

万众一心 众志成城

——抗击非典精神述评

见第二版



扫描二维码
下载客户端

COP15·春城之邀
共建地球生命共同体

巍山“鸟道雄关” 启动鸟类环志工作

本报讯(记者 段毅 通讯员 阿世刚) 在巍山彝族回族自治县隆庆关山丫口——“鸟道雄关”,工作人员依山势从高到低布下了两道捕鸟网,等待南迁候鸟的到来。国际鸟类环志巍山站今年的鸟类环志工作已于9月4日启动。

1997年,国际鸟类环志会议在“鸟道雄关”召开后,国际鸟类环志巍山站建立。在每年的环志工作期间,巍山县林业部门派出工作人员轮流24小时守网,夜间进行擒鸟工作,清晨完成环志。通过鸟的种类鉴定、测量、数据录入后,将鸟安全放飞。今年已环志鸟类89只,工作将持续到9月底,计划完成环志鸟类2000只左右。



本报记者 张彤 摄

王予波在云南大学世界一流大学建设工作领导小组会议上强调 胸怀祖国人民 扎根云岭大地 追求卓越高远

增强活力,在营造环境中聚集人才,在聚焦重点上力求突破,在服务大局上整体提升,不断提升学校的贡献力、认可度,美誉度。

会前,王予波到云南大学民族学与社会学院、古生物研究院、生命科学中心调研,看望专家学者,并致以教师节问候。他指出,要聚焦铸牢中华民族共同体意识这条主线,把理论研究优势转化为实践成果,更好服务民族团结进

步示范区建设。要纵深推进古生物学学术研究和学科建设,始终保持学界前沿和旗帜地位。要立足资源优势,促进产学研深度融合,在生物医药研发等领域取得更大突破。各级各部门要支持云南大学深化改革,潜心治校、用心办学,吸引优秀人才学在云南、留在云南、干在云南。

宗国英、张治礼、孙灿参加上述活动。

